

新竹縣政府 113 年 3 月份第 2 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 113 年 3 月 12 日（星期二）上午 9 時 0 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

李安妤、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、謝明輝、彭惠珠、陳偉志、戴志君、陳盈州、傅琦嫩、陳欣怡、劉家滿、古瓊漢、雲天寶、連心蘭、陳美志、黃文琦、周秋堯、魏文元、宣介慈、陳中振、殷東成、蕭宏杰、章宗耀、黃國峯、林益洲、張惠紘、陳雅芳、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、李銷桂、王金倉、李國祿、梁淑惠、郭慧龍、羅鈞盛、羅之吟、張孟湧、張愷容、鄭依珊、田芮熙、謝一如、周旻樺、賴盈如、林曉含、王金鳳

伍、各單位發言：

一、農業處：

（一）報告事項：

113 年度新竹縣植樹節植樹活動：

1. 為推動全民植樹減碳綠化理念，希望藉由植樹節宣導活動讓民眾瞭解植樹對於降低二氧化碳濃度、減緩溫室效應的功效及自然生態的重要，本府將於本(113)年 3 月 16 日(星期六)上午在新豐鄉新庄子後營區野戰公園舉辦「新竹縣 113 年度植樹活動-一起集點樹」活動，由新竹縣楊縣長文科、林業及自然保育署新竹分署夏分署長榮生及新豐鄉徐鄉長煒傑，邀請鄉親貴賓共同進行植樹活動，活動當天除安排團體表演外，並進行茶花評鑑優勝頒獎，現場發放宣導紀念品並免費贈送桃金娘、月橘、毛胡枝子、茶花、桂花、杜鵑等苗木，邀請新竹縣民一起攜手種下希望之樹，為自己的家園及環境保護盡一份心力。

2. 森林為最會儲存二氧化碳的天然倉庫，光合作用會將碳元素在樹木體內轉化為有機形式加以固定貯存，此即為森林碳匯。本府為配合林業及自然保育署宣導植樹造林政策及營造各鄉鎮市地方特色景致，每年培育苗木發放民眾需求綠美化植栽，每年度配撥數量約 10 萬株，以達「一人一樹」綠美化目標。
3. 此次於野戰公園辦理植樹活動，現況種植面積約 1.4 公頃，種植有榕樹、楓香及光臘樹等闊葉樹約 400 株，推估野戰公園固碳量每年約為 3 萬 5,000 公斤以上。
4. 本年度植樹活動由本府、林業及自然保育署新竹分署及新豐鄉公所共同辦理，訂於 3 月 16 日(星期六)上午 9 時 30 分在「新豐鄉野戰公園」舉辦，由本府警察局、環保局、衛生局、稅務局、新竹縣動物保護防疫所參與設攤及宣導，透過宣導活動與民眾進行互動，達到政令宣導效果，邀請所有縣民一同共襄盛舉，屆時恭請縣長、副縣長、秘書長及各主管同仁蒞臨指導。

(二) 主席裁示：

請各局處首長於 3 月 16 日上午踴躍參加本縣「113 年度植樹節植樹活動」。

二、社會處：

(一) 報告事項：

北視有線電視股份有限公司公益捐血活動暨捐贈復康巴士記者會：

1. 本府將於 113 年 3 月 13 日上午 9 時 30 分在縣政府廣場辦理公益捐血活動暨捐贈復康巴士記者會，本活動為「大大數位慈善基金會」今(113)年 3 月起舉辦全台 6 地接力捐血活動，包括：新北市、桃園市、新竹縣、苗栗縣、台

中市及高雄市，以募集 1 萬袋 250cc 血液為目標，3 月 13 日接力至第三站-新竹縣，同時大大寬頻旗下企業北視有線電視股份有限公司，捐贈本縣一輛復康巴士。

2. 本府復康巴士循序漸進地提升服務品質，車輛數由原本 111 年的 34 輛，112 年增加至 43 輛，全年度服務趟次由原本 3 萬 8,233 趟次增加至 5 萬 5,003 趟次，服務趟次成長率達 43%，全年度受益人數由原本 6 萬 9,062 人次增加至 9 萬 8,436 人次，受益人數成長率達 42%，明顯增進縣內身心障礙者無礙之交通服務。113 年復康巴士服務量能，預計增加至 45 輛，大大數位慈善基金會所捐贈之車輛為第 44 輛。
3. 明日（3 月 13 日）公益捐血活動從上午 9 時 30 分開始，歡迎各位長官蒞臨指導，亦歡迎縣府同仁參與一起來捐血。

（二）主席裁示：

目前全台皆鬧血荒，請社會處協助宣傳公益捐血活動，並請各局處首長踴躍參加及鼓勵機關同仁響應捐血活動。（各局處）

三、原住民族行政處：

報告事項：

113 年度第 9 屆原住民族語單詞競賽新竹區初賽：

1. 為讓原住民族學生可以在遊戲競賽中「認識」及「熟背」族語單詞，自然而然強化族語「聽」、「說」、「讀」、「寫」的能力，提升原住民族學生族語學習興趣及成效，原住民族委員會每年皆會舉辦「原住民族語言單詞競賽」，並由各縣市政府舉辦初賽薦派優勝隊伍參加全國決賽。
2. 本屆「原住民族語單詞競賽新竹區初賽」訂於 113 年 3 月

20 日(星期三)上午 9 時在敏實科技大學辦理，參賽隊伍有國小組 18 隊，國中組 7 隊，預估參加總人數約 200 人，敬邀縣長、各級長官蒞臨指導。

四、衛生局：

(一) 報告事項：

有關辣椒粉添加「工業用蘇丹色素 3 號」(俗稱蘇丹紅)事件，危害消費者權益，違反食品安全衛生管理法規定，本局查核情形報告：

1. 案係本局於 2 月 7 日接獲雲林縣衛生局緊急通知其轄內「濟生股份有限公司斗六廠」製售之「家用四合一調味料組合-細粉紅辣椒」產品檢驗出 18ppb 的工業用蘇丹色素 3 號(俗稱蘇丹紅)(限量標準:不得檢出)，違反食品安全衛生管理法規定，可裁罰新臺幣 6 萬元至 2 億元。本府衛生局隨即與各縣市衛生局密切聯繫並監控違規產品流向，截至目前接獲查察業者共 88 家，產品下架品項 16 項、數量超過 5,000 件。(詳如附件)。
2. 蘇丹紅辣椒粉食安風暴範圍持續擴大，辣椒粉、咖哩粉及胡椒粉(包含白胡椒、黑胡椒、椒鹽粉)等辛香料製品被查驗到使用含有蘇丹色素原料，目前相關查察及抽驗工作本局仍然持續不斷進行，已抽辣椒粉 7 件及胡椒粉 1 件。
3. 繼 3 月 6 日起宣布為確保學校營養午餐品質安全營養午餐暫緩使用咖哩粉及辣椒粉等相關產品後，本府亦於 3 月 7 日起宣佈縣內醫療院所、社區長照、護理、社福等共計 295 家相關機構，自主預防性暫停使用辣椒粉、咖哩粉及胡椒粉(包含白胡椒、黑胡椒、椒鹽粉)等辛香料，後續視食安疑慮解除後，再行評估恢復使用。
4. 本案已成為系統性食安事件，本縣目前並無相關進口商，

對於應下架之食品也落實執行，本局後續將針對目前已公告之相關產品加強下架查核，以維護縣民食品安全。

(二) 主席裁示：

請衛生局持續進行各項食品抽驗，嚴格掌握違規產品之流向，切勿讓含有蘇丹紅之食品流入本縣轄內，以維縣民健康。(衛生局)

五、文化局：

(一) 報告事項：

〔笛·跡〕- 返景入心 2024 HSINCHU ART 彰化縣立美術館巡迴展及藝術講座：

〔笛·跡〕—返景入心 2024 HSINCHU ART 巡迴展為本局今(113)年度重量級策展，首展在本局美術館結束後，第二站將在彰化縣立美術館展出，展期自 113 年 3 月 12 日(二)起至 3 月 24 日(日)止，並於 3 月 16 日(六)下午 1 時 20 分舉辦開幕式，當日下午辦理開幕講座，詳細資料請參閱。

(二) 主席裁示：

歡迎各位主管踴躍參加在彰化縣立美術館之巡迴展，開幕講座「愛木鄉情-曾定榆與陳永欽的刻藝銘心對談」相當精采，同時欣賞〔笛·跡〕。

六、教育局：

(一) 報告事項：

1. 「成家無限美好」宣傳記者會：

(1) 今(113)年將延續「成家無限美好」主題，推出 2024 年以「8 大幸福釀造事」全新系列活動，以「從心開始」為概念，結合時下青年熱門興趣，將舉辦 8 場室內、戶外玩透透系列活動，邀請青年踏出家門熱情交友，

期許「釀一年成家，品無限美好」，青年找到屬於自己的幸福。

- (2) 系列活動依據青年日常的興趣喜好，包括如：手作類、公益類、動腦解謎類、派對遊戲類、樂園及類露營野餐類、國際舞蹈類等，期望透過趣味互動、團隊合作、簡單紓壓及流行生活等多元化的內容，讓青年能夠享受交友的過程並找到志趣相投的另一半。
- (3) 本局特訂於 113 年 3 月 14 日（星期四）上午 10 時 30 分於本府 1 樓大廳辦理宣傳記者會，敬邀各位長官出席與會。

2. 「2024 DANCE ON LIFE 新竹全國街舞大賽」宣傳記者會：

- (1) 為活絡青年族群才藝能量並加強互動，特以青年喜愛之街舞運動為活動主軸，舉辦第二屆「DANCE ON LIFE 新竹縣全國街舞大賽」，鼓勵年輕人勇於追夢表現自我，透過舞蹈交流揮灑青春活力。
- (2) 本次賽事為第二屆將擴大規模舉辦，分為 KPOP 排舞、團體排舞、ALL STYLE 2ON2、霹靂舞 2ON2 共 4 項項目，即日起開放線上報名，獎金高達 22 萬元且能獲得 SYM 機車抽獎機會，正式活動將於 113 年 5 月 4 日（星期六）、5 日（星期日）兩天在竹北水圳森林公園舉辦，為鼓勵民眾參與，免收報名費，號召全國好手一同切磋舞藝，亦特別規劃豐富多元的市集，且本次賽事也特別製作專屬賽事饒舌歌曲，以及提供民眾免費街舞教學，期待街舞成為新竹縣健康、活力的全民運動。
- (3) 本局特訂於 113 年 3 月 18 日（星期一）上午 11 時於本府 1 樓大廳辦理宣傳記者會，敬邀各位長官出席與會。

(二) 主席裁示：

教育局青年事務科規劃許多與青年有關的活動，亦獲得好評，針對以上報告「成家無限美好」及「2024 DANCE ON LIFE 新竹全國街舞大賽」，教育局應多加宣傳，讓更多青年來參加。(教育局)

陸、縣長裁示：

各局處首長對職掌業務應認真負責，公文陳核時亦應注意內容、日期是否有誤、有無錯別字等，並善盡督導工作之職責，讓業務能夠更正常。(各局處)

柒、散會：上午9時30分。